

# **Komentár evanjelia na štvrtok 21. týždňa v Cezročnom období: bdieť srdcom a skutkami**

Komentár na štvrtok 21. týždňa v Cezročnom období. „Neviete, v ktorý deň príde váš Pán.“ Hoci existuje konkrétny čas príchodu nášho Pána v sláve, v skutočnosti sa tento príchod neustále očakáva: dnes a teraz. Bdieť srdcom znamená žiť tak, akoby Ježiš prichádzal v každom okamihu.

**Evanjelium (Mt 24, 42-51)**

Ježiš povedal zástupom:

„Bdejte teda, lebo neviete, v ktorý deň príde váš Pán. Uvážte predsa: Keby hospodár vedel, v ktorú nočnú hodinu príde zlodej, veruže by bdel a nedovolil by mu vniknúť do svojho domu. Preto aj vy buďte pripravení, lebo Syn človeka príde v hodinu, o ktorej neviete. Kto je teda verný a múdry sluha, ktorého pán ustanovil nad svojou čeladou, aby jej načas dával pokrm? Blahoslavený sluha, ktorého pán pri svojom príchode nájde tak robiť. Veru, hovorím vám: Ustanoví ho nad celým svojím majetkom. Ale keby si zlý sluha v srdci povedal: ‚Môj pán voľajako nejde‘ a začal by biť svojich spolusluhov, jesť a piť s opilcami, pán toho sluhu príde v deň, keď to najmenej čaká, a v hodinu, o ktorej sa nenazdá, oddelí ho a dá mu podiel medzi pokrytcami; tam bude plač a škrípanie zubami.“

---

## Komentár

V blízkosti svojho Umučenia Ježiš kladie ľuďom zásadnú otázku: Kam kráčaš v živote a ako to robíš? Čo ťa poháňa? Na ilustráciu toho, čo má na mysli, používa príklady, ktoré sú ľahko zrozumiteľné pre všetkých. Ježiš hovorí o pánoch, zlodejoch a sluchoch. V tomto živote máme majetok a obchody, ktoré nám chce niekto ukradnúť. Každý, kto má nejaký majetok alebo podniká, vie, aké dôležité je starať sa o svoj majetok, byť ostražitý, sledovať čísla, chrániť sa pred možnými príčinami skazy. Ak majiteľ nechráni to, čo mu patrí, alebo nerobí nič pre to, aby jeho pracovníci konali dobre a zodpovedne, znamená to, že sa o svoj majetok a podnikanie veľmi nestará. Človek sa usiluje o to, čo má rád.

Ježiš tieto príklady aplikuje na duše. Všetci máme veľmi veľký poklad: boli sme z lásky stvorení na Boží obraz a podobu; boli sme povolani byť jeho deťmi; bola za nás vyliala Kristova krv. Milovaní, obohatení mnohými darmi, schopní Boha a schopní prispieť k budovaniu ľudskej rodiny. Ale je tu niekto, kto nás chce okradnúť a oddeliť od Boha a od seba navzájom. Niekto, kto chce vstúpiť do nášho srdca a vyprázdniť ho od všetkého, čo je veľké, a naplniť ho malichernými a sebeckými túžbami, ktoré priamo alebo nepriamo navrhuje niekto, kto sa predstavuje ako anjel svetla a ponúka zdanlivo veľké veci, ktoré sa však nakoniec ukážu ako plevy rozfúkané vetrom.

Ježiš nám hovorí o ľahostajnosti a pokrytctve. A pýta sa nás: Máš záujem o to, čo ti ponúkam, vážiš si to, zachovávaš to, pestuješ to, miluješ to svojím srdcom a svojimi skutkami? Pozorovať znamená

milovať srdcom to, čo nám Boh ponúka. Bdieť znamená prehĺbovať poznanie pokladov, ktoré sme dostali. Bdieť znamená kultivovať, postrekovať a orezávať, keď je to potrebné. S túžbou poľnohospodára, ktorý čaká na úrodu, s túžbou, že Pán sa s nami stretáva v každom okamihu, dnes a teraz, so zamilovaným srdcom. Práve týmito účinným túžbam srdca Boh načúva: je tu chvíľa našej spásy, v dnešku a teraz, ktorú mám v rukách.

Juan Luis Caballero //  
Rungpranomkorn - Getty  
Images

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
sk-sk/gospel/jueves-to-21/](https://opusdei.org/sk-sk/gospel/jueves-to-21/) (24.03.2025)